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A zugsajtó ellen.
Dekrrezen, január 27.

trió háborút nditottak az 
ujfiágirók az álujságirók el­
len. Jó magyar néven nem 
ik álujságiró a nevük, hanem 
zu^ujságiró. Sötét zugokban 
ólálkodnak, hogy onnan csap­
hassanak le a kiszemelt ál­
dozatra.

A zug újság irók teszik ki 
együtt a zugsajtót. Ez pedig 
egesz fajta. Tömegesen tenyé­
szik ez a fajta, mint a gomba. 
Tevékenysége legalább is mes- 
gyéjén jár a büntetőtörvény­
nek, sőt rendesen bele is üt­
közik, még pedig annak azon 
szakába, a melynek czirne az, 
hogy : zsarolás. Sőt a csalás 
czimü fejezetét is rá lehet a 
zugsajtó működésére húz' i.

Hogy ez a dudvafajta még 
ifc felbirt igy burjánozni, a 
hogy nálunk felburjánzott!

b unok első sorban maga a 
közönség az oka, A közön­
ség ugyanis fél a sajtótól; a 
sajtó szó hallatára teljesen 
lefegyvérzettnek érzi magát, 
mert tulon-tul fél a sajtó ere­
jétől és fegyerifő). Bizony 
nem mindenki bir a Fejérváry 
miniszter erkölcsi bátorsá­
gával !

Hiszen a sajtónak csak­
ugyan óriási az ereje, talán 
nem is hetedik nagyhatalom, 
hanem az első. Arii csak a 
hajtó tisztességes fegyverei­
ben rejlik ily csodaerő. A 
sajtó tisztességtelen fegyve­
reiből a golyó mind vissza­
felé sül magára a sajtóra. 
Világra szóló lapok buktak 
már bele egy-egy tisztesség­
telen támadásba.

Persze nehéz a közönség­
nek distinguálnia, mert félő, 
hogy a konkoly között tiszta 
búzát is kisöpör. Ám lehet a 
közönségnek egy mértéke, a 
mely mindig beválik és pon­
tosan mérlegel. Ez n mérték 
az, hogy a hazugságtól soha­
sem keil félni.

Ott téveszti el a közönség 
rendesen, hogy nem keresi 
az érintkezést a sajté) komoly 
és tisztességes munkásaival. 
Ha keresné, megtalálná s meg­
ismerné a tisztességes sajtó 
munkásait. Ezek a munkások 
nem tolakodnak föl a közön­
séghez, azok, n kik föltola- 
kódnak, azok nem a lisztes
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munkások. Ráismerhet a kö­
zönség s akkor aztán nem 
fog kívánni az ismeretségük­
ből, hanem fogja kérni a 
sajtó nobilis munkásainak is­
meretségét.

Mivelhogy a közönségnek 
nincs módjában üldözni e to­
lakodó s vakmerő zugsajtót 
— hiszen nem is bir érzék­
kel a közönség a kellő dis- 
tinguálás iránt— hát összefo­
gó zta k magú k az ujsági rók. Va- 
lósággal föl vik most a hajsza a 
zugflrkonczok ellen s immár 
tömegesen ártalmatlanná, tet­
tek zugfirkonezokat. Persze 
a közönség támogatására szo­
rult e munkában a tisztes 
ujságirói-kar. Mert hisz a kö­
zönségen próbálódik ki. hogy 
zugfivkász-e valaki vagy sem. 
Csak ha a közönség ellen 
merényletet követett el egy 
lap, akkor avatkozik a testü­
let zugsajtó dolgaiba. Akkor 
ültetik a zugujságirói-rend 
lovagjává az a pinezér, fa ez ér 
kereskedősegéd vagy cseléd- 
szerző legény, a ki lapot 
alapit. Ezért a közönségnek 
kötelessége igénybe vennie a 
tisztes sajtónak önként föl- 
njánlt támogatását. Ha a kö­
zönség kíméletlen ül megjelöl 
minden esetet az újságírók 
testületének, akkor ép a kö­
zönség érdekei óvatnak meg; 
mert a zugsajtó ellen indított 
hajsza ép a közönség érdé 
kében indult meg Meg a 
tisztes sajtó érdekében is, 
mert a tisztes sajtó érdeke, 
hogy a közönség elkülö­
nítse a zugsajtótól. Közös 
lévén igy az érdek, a sajtó 
és közönség kell, hogy kar­
öltve végezze a munkát.

POLITIKAI HÍREK.
A képviselőim bíráló bizottsága.

A képvisulőház IX. biráhi bizotmága 
tegnap déli 12 órakor Köröskényi 
Élek elnöklete alatt ülést, tartott, 
melynek napirendjére Rukovsyky 
István csornai mandátumának óh 

Bruckner Vilmos megbi ó levelének 
megvizsgálását, tűzték ki. Miután 
azonban Rakovsz! y Istvánnak csornai 
mandátumát peticáóval is megtá 
madták, és a kir. Kúria ítéletéről a 
bizottságnak hivatalos tudomása rd- 
digeló nincs, a bizottság eih-Viroztn. 
hogy a formai kifogásom at akkor 
fogja tárgyalni, a mikor hiva'alosan I

tudomást nyer arró!, hogy a csornai 
mandátumot a Kúria érdemileg rend­
ben találta. Ugyanakkor fogják meg­
vizsgálni Biuokner Vilmos megbízó 
levelét is.

TÁVIRATOK.
Eulenburg herczeg 

ahármasszövetségral.
Bécs, január 27. {Saját tudósitónk­

tól.) A német császár születósenapja 
alkalmából a bécsi német kolónia 

• tegnap este lakomát rendezett. A 
teremben Vilmos császár és Ferencz 
József király mellszobra volt föl Al­
iiévá. Az asztalfőn a német nagykö­
vet iiit. Jelen volt a német nagy- 
követség egész személyzete, a bajor 
és a szász követ, a német főkonzul, 
a Niédeiwúld'egycíület tagjai, a sza­
badságol: német tisztek egyesülete 
és a többi német egyesület. Eu'en 
furg herezeg német nagykövet po 
hárköszöntőjeben ezt mondta : Az a 
kötelék, a mely Ausztria-Magyaror- 
zág nemes uralkodóját a német 

császárral és a német érdekekkel 
összefűzi, oy erős, hogy szinte fel­
bonthatatlannak nevezhetjük. A sző- 
vétség, ** m )!y oly mély gyökeret 
vert vr; elmeinkben, oly erős őpüler, 
oly erős alapon áll és oly finom 
szerkezetű, hogy minden időjárással 
daczol. A kinek rom telik örömük 
ebben a szövetségben, nem fogják 
felbonthatni. Mi pedig, a kik szi­
vünkkel vagyunk hozzáfűzve, nem 
»karunk kishitüek lenni és ne is le­
gyünk azok, ha egyszer a napsuga­
rat l is eső vagy kőd váltja fel. 
Szövetségünk a béke házává, ked 
vrs otthon t lett r ekünk, a mely fő 
lőtt a két, nemes uralkodó barátsága 
őrködik. A nagykövet. Ferencz József 
királynak, a nőmet császár nemes, 
Ilii barátjának éltetésével fejez'e be 
beszédét, mire a zenekar az osztrák 
hirnnust játszotta. A német császárra 
mondott pohárköszöntő után a német 
hymnuet játszotta a zenekar.

A burok alkonya.
London, január 27. (Saját tudósí­

tónktól) Kitchener-r\ok egy tegnap 
ké t johannesburgi távirata megerő­
síti Ben Viljoen búr tábornok elfo­
gásának hírét és hozzá'eszi, hogy 
ez az esemény kétségtelenül nagy 
hatást fog tenni a vasúttól északra 
li rezoló burokra. A távirat azt je­
lenti továbbá, hogy Botba Hins pa- 
rarc-nok is azok között a burok 
között van, a kiket a skótok Dél- 
Midde burában < lfogtak.

Lengyel munkások tüntetése.
Lemberg, január 27. (Saját tudósí­

tónkul) Tegnap délután Valka kül- 
v rosban nz 1863-iki lengyel fölkelés- 
1 -n eleső tek emlékére állított kápol 
nánál néhány száz munkás gyűlt 
össze, a kikhez asszonyok és gyér
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mekek, valamint néhány tanuló is 
csatlakozott. A tömeg nemzeti dalok 
eléneklése után a Kopernikus utczán 
át a városba ment. Egy csapat gya­
logság követte a tüntetőket és a 
Kopornikus utcza sarkán éléi te és 
szétkergetle őket. Egy műegyetemi 
hallgatót ős egy czipószinast ellen­
szegülés miatt letartóztattak. A Szent­
ül -lek téren egy népcsoport megtáma­
dott egy öt katonából és két rend­
őrből álló csapatot, a mely a letar­
tóztatottak egyikét, bekísérte. A 
katonák szuronynyal védekeztek. 
Két katonát és egy rendőrt kővel 
megsebesítetlek. A mint a szoronga­
tott csapat segítséget kapott, a tömeg 
szétoszlott és a letartóztatott tünte­
tői a rendőrségre vitték. Egy luk 
toslegényt a rendőrök szidalmazása 
miatt letartóztattak.

A Reichsrath ülése.
Bécs, január 27. (Saját tudösitónk- 

tól.) A Reichsrath legközelebbi ülése 
február 4 én délelőtt 11 órakor lesz. 
Napirenden van az újonc?,javaslat, a 
boszniai vasutak:ól szóló törvény- 
javaslat és a mérnökczimről szóló 
törvényjavaslat.

Az ötös-bizottság
javaslatának bírálata.

A jog- és pénzügyi bizottságban.

— Saját tudósi tónktól, —»

Debreoiten, január 27.

A jog- és pénzügyi bizottság ma 
délután tárgyalta a házipénztár ke­
zelésének megvizsgálására kiküldött 
ötös bizottságnak lapunkban már is­
mertetett jelentését. Vargha Károly 
előadó olvasta fel ős ismertette a 
terjedelmes jelentést, a melyet a 
bizottság tagjai nagy figyelemmel 
halig ittak meg. Utánna Roncsik La­
jos főszámvevő véleményét olvasta 
fel az előadó, a moly kiterjeszkedik 
elsősorban a könyvek vezetésére. A 
főszámvevő jelzi, hogy 1901. óta 
arra törekszik, hogy a bizottság ál­
tal felsorolt hibák többé elő ne for­
duljanak. Ha mégis előfordulnak, 
usy a vezetése alá rendelt tisztvi­
selő hanyagságáért bűnhődni fog. 
Osztja az ötös-bizottságnak a fize­
tési zavarokra vonatkozó megjegy­
zését. D igazolni tudj j, hogy a 
hitel túllépésé iráni, tiltakozó sza­
vát mindig felemelte. A hátralékok 
behajtására a kellő intézkedések!:t 
megtette. A mi a pénztári zavart il­
leti, a bévé'elek befolyását jelző el­
lenőrzés helyes, de a számvevőséget 
arra kötelezni, hogy havonként te­
gyen erről je'entóst, tekintettel a 
számvevőség munkával való tulter-
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kelésére, a személyzet szaporítása 
nélkül lehetetlen.

A bizottság tagjai a két vélemény 
lelolvasása után tárgyalás alá vették 
mindkét előterjesztést.

Lengyel Imre köszönettel veszi tu­
domásul az ötös bizottság alapos je­
lentését. És ha már a város gazdál­
kodásáról van szó, megkérdi, miért j 
van érvényben Debreczenban az a 
rossz szokás, hogy a legelő illetéke­
ket minden gazda utólag fizeti. H t 
a legelő illetékek előre fizettettek 
volna be, nem volna olyan óriási 
illeték hátralék.

Szabó Kálmán azt mondja, hogy 
az utólagos fizetés azért van, mert 
csak az év végén szokták össze­
számolt.!, hány darab jószág van 
kint a legelőn s aztán veti*, ki a 
legelő adót. Az előleges adóbesze­
dést különben ő is párlolja.

Aczél Géza : Ha az ötös-bizottság 
jelentését tárgyaljuk, annak első és 
második részével, mely a tapasztalt 
hiányokat sorolja fel, minthogy abban 
semmi megtorlást vagy eljárást elő­
idéző körülmény nincsen, midőn a 
bizottság az ötös-bizottságnak kö­
szönetét szavaz, végzett is vele. A 
harmadik rész azonban, melyben a 
bizottság javaslatot tesz a jövőre 
nézve, a főszámvevő javaslatával 
együtt tárgyalandó. Az ötös-bizott­
ság propozicziójára ő már is meg­
teszi észrevételeit. Az első pontban 
foglalt óhajt, — hogy a hátrányok 
haj tassanak be —- úgy tudja, már 
foganatba vették. A második pontot 
illetőleg ő maga is soknak találja, 
hogy a főszámvevő a bevételek és 
kiadásokról havonként tegyen jelen­
tést. Élégnek tartja, ha negyedéven­
ként leszi meg a főszámvevő jelen­
tését, a melyet azonban adjanak ki 
az illető ügyosztályoknak is, mert 
ezzel az ügyosztály mindig tájé­
kozva lesz a számára megszabott 
költségelőirányzatról. A harmadik 
pontra nézve legalkalmasabbnak tar­
taná, ha ezen szükségletek és fede­
zetek megállapítására, magából a 

közgyűlésből küldetnék ki egy ad 
hoc bizottság. — Az ötös-bizottság 
többi javaslatát, a melyek gyakor­
latban a városi tanács által foganato­
sítva vannak s azok szükségesek is, 
de épen azért, mert már foganato 
sitva vannak, újabb intézkedést nem 
igényelnek.

Szántó Samu dr. Az ötös-bizott­
ság munkálata elégtétel a felügyelő- 
bizottságnak. Mert a részben ellen­
zéki tagokból álló bizottság konsta­
tálja, hogy a város gazdálkodásában 
a városszerte harsogtatott veszedelem 
nincs meg. Azokat a pontokat, me­
lyeket az ötös bizottság kiemel, a 
felügyelő-bizottság is minden évben 
felhozta — eredmény nélkül reméli, 
hogy mindezen bajokon most már 
segítve lesz.

Nagy Lajos. Megelégedéssel veszi 
tudomásul, hogy az ötös-bizottság 
működése nem veszett kárba. Koneze- 
dálja, hogy az újabb időben már 
több javítás történt mindazon dol­
gokban, melyeket a bizottság hibául 
említ meg. Á mi a főszámvevő ki­
fogását illeti u havi kimutatásokról, 
itt az ötös bizottság véleménye abból 
indult ki, hogy tekintettel a mutat­
kozó zavarokra — szükséges és 
kívánatos a havi kimutatás, ha nem 
állandóan is, do legalább is a bajok 
megszűntéig.

Végit Vecscy Imre összegezte a 
felszóllalásokat, kijelentette, hogy 
a Szántó Sámuel által sürgetett bi­

zottság a kezelési rendszer átdolgo­
zására már ki is van küldve s mű­
ködése az ötös-bizottság jelentősé­
gétől tétetett függővé. Must, hogy 
ez beérkezett, semmi sem gátolja 
mvg, hogy működjék.

Végűit a bizottság határozat kép 
kimondta, hogy a jog és pénz­
ügyi-bizottság az ötös-bizottság 
buzgó és lelkiismeretes munkájáért 
köszönetét szavaz, egyben javasolja 
a közgyűlésnek, hogy bevételek és 
kiadásokról negyedévi jelentés té­
telre köteloztessók a számvevői hi­
vatal, mely jelentés az ügyosztá­
lyoknak is adassák ki, a jövőbeni 
szükséglet és fedezet programújá­
nak kidolgozásával pedig a vá 
rosi tanács bizassék meg, oly meg­
hagyással, hogy a felügyelő ős szak- 
bizottságok meghallgatásával adjon 
javaslatot a közgyűlésnek.

ORSZÁGGYŰLÉS.

A kópviselGüáz ülése.

— Saját tudósítónk távirata- —-
Budapest, január 27.

A képviselőim előtt egész sereg 
rendőr állomásozott. Farkas János 
főterembiztos és képviselőházi fő­
rendező az egész Ház kedvelt és
népszerű Jancsija ügyelt rájuk, már 
mint a rendőrökre. Meri másra nem 
ügyelhetett. Apponyi Albert elnök 
ugyanis a szombati Vázsonyi inczi- 
dens miatt elrendelte, hogy egy kép­
viselőházi képviselő ügyeljen arra, 
hogy a képviselők bántatlanul jö­
hessenek a Házba. . . .

No, de ma semmi baj sem történt. 
Minden rendben ment künn és
benn.

A Házban még ugyanannyi sem 
tört ónt, mint kívül. Az egész napi 
rendet, melytől 5 órás tárgyalást
vártak elintézték rövid félóra alatt.

Hjahl farsang van, mindenki haj­
nalban látta meg az ágyat, ergo 
csak délután felé gondolnak majd 
arra, hogy honatyai kötelességek is 
vannak a világon.

A napirend pedig elég hosszú 
volt. Se Apponyi az elnök, se Széli 
miniszterelnök nem gondolták, hogy 
már mai fél 12-től fogva készülhet 
nek a költségvetési kampányra.

Mindenekelőtt a deési mandátu­
mot intézték el rövidesen.

— Semmi sem történt folytassuk 
a képviselő választást ! — Ezt 
mondta kőrülbelől jó Belicska Béni 
az előadó. Csak Madarász bátyánk­
nak volt ez ellen kifogása

— Mert hátha, hiszen nem lehet 
tudni?! Vizsgálják meg, történte 
nagyobb mérvű etetés-itatás ?

De a Ház erre sem volt kiváncsi.
— Teleki Domokos gróf „pálinkás 

jó reggelt“ kivan1, a választóinak. 
Punktum.

— Hát már ezt sem szabad?
A választást elrendelték.
Ezután Kämmerer Ernő előadó 

javaslatára elfogadták a dunántúli 
h. é. vasutakvól szóló törvényjavas­
latot.

Következtek a mentelmi-ógyek. A 
párviadal vétségével vádolt Qlay 
Lajest és Rakovszky Istvánt, továbbá 
a becsületsértéssel vádolt Szabó Kál­
mánt és a rágalmazás vétségévé 
vádolt Papp Zoltánt kiadták, mig 
ellenben Artim Mihály és Borosk 
Károly mentelmi jogát nem füg­
gesztették fel. Vita csupán a 
Valosek János mentelmi ügyénél 
volt. Itt hallo'tuk az első nemzeti­
ségi szüzbeszédeh Valosek nemze­
tiség elleni gyűlölőire való izgatás- 
tél van vádolva A bizottság a ki 
ndatást javasolta.

Ruzsiák János a kiadatás ellen 
szólalt, fel, mert Valosek tagadja 
azt, hogy izgatott, volna, de még 
kérvényt is adtak bo ull.no és ha 
mégis izgatott volna, úgy o miatt a 
Kúria amúgy is elrendeli a vizsgá­
latot. A H íz azonban mégis csak 
kiadta Való. eket.

Végül Szélt Kálmán miniszterel­
nök javaslatára a holnapi ülésre az 
1902. évi költségvetés tárgyalását 
tűzték ki.

S ezzel az ülés véget ért.

Véres verekedés
a dohánybeváltó hivatalnál.

Munkások és dohányosok, harcza.
Uekreozen, január 27.

A dohánybeváltó hivatal mögött 
elterülő térségen, nohány olajütői 
napszámos és a Geréby tanya do­
hányosai közt véres kimenetelű harcz 
folyt le tegnap délben, melynek va­
lószínűleg emberélet is esik áldo­
zatul. Az olajütői napszámosok, a 
kik egész nap a dohánybeváltó kö­
rül lézengenék, alaposan helyben 
hagyták a dohányosokat — a kik 
különben akaratlanul és egész vélet­
lenül kerültek a bajba. Bevert fe­
jekkel több kés szúrástól vérezve 
hngyták abba a küzdelmet, a mely 
katonai beavatkozás nőikül még 
több áldozatot is követelt volna. A 
véres verekedésről tudósítónk az 
alábbiakat jelenti:

A Geréby tanya dohányosai, név- 
Hzérint Gyivdk Mihály, Sós Imre, 
Nagy Mihály és Kerekes Sámuel 
tegnap délelőtt dohányt szállítottak 
be a beváltó hivatalba. A beváltó 
hivatal előtt ücsörgött szokás szerint 
egy csapat munkát váró napszámos. 
Ezúttal az olajülő selejtesebb eleme 
volt képviselve, Szilágyi Jáxiob, Ador­
ján András, Dózsa Péter, Tóth Já­
nos és Kotor József nevű munká­
sokkal.

A mint a dohánynyal megrakott 
kocsik a beváltó hivatal épülete előtt 
megállották, az egyik olajütői nap­
számos, Szilágyi odaugrott a kocsi­
hoz s megszóllitotta Sós Imrét.

— Adjon egy kis dohányt bácsi I 
— Nem adok én, mert nem az 

enyém !
No ha nem ad, hát viszek, szólt 

Szilágyi s egy nagy csomó dohányt 
kirántott a kocsiból.

Az erőszakoskodást természetesen 
nem néz.tck nyugodtan a dohányo­
sok, hanem erősen rá szóltak Szilá­
gyira, sőt az öreg Sós Imre mellbe 
is lökte a dohánytolvajt.

Az olajütői napszámosoknak nem 
kellett több. Mikor látták, hogy 
pajtásukat Sós Imre mellbe vágta, 
botokkal t imádták meg a dohányoso­
kat.

Dózsa Péter egy akáczfa karóval 
úgy vágta fejbe Sós lm,-ót, hogy az 
eszmélet nélkül rogyott össze. 
Adorján András Kerekest ós Nagy 
Mihályt szurkálták össze, Szilágyi 
János pedig zsebkésével Gyivák Mi­
hályt szúrta hátba úgy, hogy az 
vértől borítva eszméletlenül terült 
el a földön.

Az óriási lármára ós zajra, a szom­
széd Pavillon laktanyából 12 katona 
szaladt a verekedők közzé. Akkorra 
már Gyivák sok vért veszteit, Sós 
is még mindig eszméletlen állapot­
ban feküdt a földön. A katonák egy 
pár pillanatra hely i.litot ák a ron­
del, de a f bőszm t napszámosok 
most már az egyedül sértetlen ma­
radt Nagy Mihályra rontod ik, a kit 
szintén agyba főbe vertek. Később 
telefon értesítésre lovasrendőrök rnen- 

k ki a dohánybeváltó hivatalhoz, 
a kik a verekedés hőseit összofogdos- 
ták.

Az egyik áldozat Gyivák Mihíly 
nehéz sebével a közkórházban fek­
szik. Aligha éri inog a reggelt, olyan 
: ulyo : s bet ejtett tüdőjén Szilágyi 
zsebkése. A többi dohányo s, közlök 
:i súlyosan sérült Sós Imre mi d él­
űt •• n már fel tudott menni a rendőr 
s-gre, de állapota azért még mindig 
I, omoiy.

A vizsgálatot ez ügyben Végh 
Gyula h. főkapitány vezeti, a ki teg­
nap kihallgatta a verekedés összes 
szereplőit.

Mit tárgyal a város?

A januári közgyűlés tárgysorozata.
Dobreozon, január 27.

Debreczen szab. kir. város törvény­
hatósága e hó 30-án, csütörtök mi 
tartja meg ez évbon első közgyűlé­
sét. A közgyűlés, tekintve 55 szám­
ból álló tárgysorozatát, előrelátható­
lag 2—3 napot fog igénybe venni. 
Érdekességet kölcsönöz o közgyűlés­
nek, hogy először fog elnökölni a 
törvényhatóság közgyűlésén Puky 
Gyula főispán. A tárgysorozatban 
több olyan fontos közgyűlési tárgy 
is szerepel, a melyek bizonyára élén* 
vitát fognak előidézni.

A hosszú tárgysorozat különben a 
kővetkező :

1. Polgármesteri jelentés az 1901. évi 
november és deczombor hónapokról.

2. A m. kir. belügyminiszter ur leirata, 
a házipénztárnak 1902-dik évre meg­
állapított költs' g-elöiranyzatára vonatko­
zóing — s ezzel kapcsolatban tanácsi 
előterjesztés az előállott hlányiatok köz­
ségi pótadóemolvs utján fedezése iránt.

A m. kir. bolügymiuiszler ur leirata 
a gyámpónztáii tartalék-alap feleslege 
ügyében.

4. M. kir belügyminiszter ur leirata a 
nagyerdei fürdőtolop bérbeadásának jóvá­
hagyása tárgyában s tanácsi előterjesz­
tés dr. Burger Péter egyik bérlőtárs 
kilépési nyilatkozatát illotóleg.

5. Arad sz. kir. város közönségének 
a borfogyasztási adó eltörióso, vagy a 
minimumra való leszállítása végett 
az országgyűlés képviselőházáboz inté­
zett s ide támogatás végett megküldött 
felirata ; tanácsi javaslattal.

fi Jász-Nagy-Kun-Szolnokvármegya 
a hadsereg kötelékében sorhadi szolgá­
latuk 3-ik óvót töltő katonáknak a 
mezei munka idejére szabadságoltaíása 
iránt az országyiilés képviselőházáboz 
intézett feliratát pártolás végett meg­
küldi.

7. A cs. és kir. egyéves önkéiitoai 
iskola városunkban létesitósénok az 
1902 —1903-ik tanévre biztosítása tárgyá­
ban tanácsi jelentés,

,S. Abraham László tiszti főügyész 
jelen és« a város jogiigyoinok állásáról 
az 1901-ik óv Il-ik föléről.

9. Bészlor Károly tanácsnok, mint 
árvaszéki elnöknek jelentése az 1901-ik 
óv II-ik füléről, a városi arvaiigyok 
tárgyában.

10. Az igazoló választmány jolontése 
az 1901. decz. 18-dikán végbement 
városi törvényhatósági bizottsági tag 
választás tárgyában.

11. A Baresíiy-folo ház ondód! földjé­
nek elidegenítése felett névszerinti sza­
vazás megejtő o másod Ízben.

12. Az Óláli-haz ondődi földjének 
elidogenitósB felett első Ízben inugoj- 
tondó névszerinti szavazás.

13. Az Apdi-u'czai 14ö. sz. a. tolok 
elidegenítése fele t első Ízben megejtendő 
névszerinti szavazás.

14. Tanácsi előterjesztés a gróf Degon- 
feld-téri óvoda ondód! f ddjónok nyil­
vános árverésen leendő eladasa iránt.

15. A Hzámonkórö székhez két bizott­
sági tagnak az 1902-ik évre választása.

16. A nyugdijellonőrző-bizottságba 
beválasztott három tisztviselő tag nevé­
nek bejelentése s ezen ellenőrző bizott­
ságba öt törvényhatósági-bizottsági tag­
nak az 1902-dik évre megvalisztusa. 
(Szervezeti szabályzat 205. §.)

17. A jog- ós pénzügyi-bizottságban 
elhalálozás folytan megüresedett két 
tagsági helynek az 1902-dik éyro válasz­
tás utján hetöltóso. (Szervezeti szabály­
zat ]!Í7. ej.)

1H. A gazdasági bizottságban triog- 
iivosoílott 2 tagsági helynek az 1902-dik 
évre választás utján betöltése. (Szerve­
zeti szabályzat 199. tj.)

19. A színházi bizottságban 12 tag­
unk az 1902-dik évre megválasztása. 
(Szervezeti szabályzat 201. t?.)

20. Az ópitósi-bizottságlm az 1002-ik 
évre egy tag helyének választ* , egy 
tag helyének pedig t'öispáni kinevezés 
utján betöltése. (Szervezeti szabály­
zat 207. §.)

21. Az állandó színházi tiizvizsgáló 
bizottságba egy tagnak az 1902-dik 
évre választás utján betöltése. (Szerve­
zeti szabályzat 209. tj.

22. A szogónyiigyi bizottság meg­
alakítása. (Szervezeti szabályzat 208. 
204. §.)

23. A számvevőség és házipénztár 
működésére föl ügyelő-bizottság Int az 
1902-ik évre 3 közgyűlési tagnak vá­
lasztásit. (Szervezeti szabályzat 210 — 116. 
Sfpj lile vonatkozólag javaslat egy
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negyedik taggal kiegészítése s a szer­
vezeti szabályzatnak ily irányban módo­
st usa iránt.

_> j. Az állandó bíráló választmányba 
elhalálozás folytán megüresedett egy 
tagsági helynek 3 évre választás utján 
be-öltése. (Szervezeti szabályzat 221. §.)

25, Iparos tanoncziskolai folügyolő- 
bizottság kiegészítése. (Szervezeti sza­
bályzat, 228. §.)

2(1. Állandó statisztikai-bizottság ki­
egészítésé. (Szervezeti szabályzat 225. § )

27. A Ina való-bizottságnak a folyó 
I (joy évre uH'galakitásn.

28. Dr. Fej r Forocz bizottsági tag 
indítványa a bizottsági közgyűlések hu­
nonként s a délutáni időszakban tar-
;asa tárgyában, tanácsi javaslattal.

29. Kovács József bizottsági tag és 
társainak indítványa a bizottsági tagok 
létszámának törvényszerű megállapiíása 
iránt, tanácsi javaslattal.

;j0 Tanácsi elő terjesztés a városi 
pénzek és értékek szállitása körei kö­
vetendő elővigyázatI rendszabályok és 
e czélhól ellenőrző-bizottsági tagok ki­
küldése tárgyában.

31, Néhai Fumagalli Károly által a 
dobnezoni önkéntes tüzoltó-ogylot ré­
szére tolt hagyomány elfogadására vo­
natkozó alapító oklevelet a városi ta­
nács bemutatja.

32, Tanács előterjesztése Kleiner Ja­
kab városi belső állatorvos hivatalának 
beszüntetése tárgyában.

33, A város uj vagyonleltárának be­
mutatása, tanácsi javaslattal.

24. Tanácsi előterjesztés a városi 
nagy kölcsön elszámolása tárgyában,

35. A házipénztár számadásainak 
mcgvizsgúlásar.i kiküldött ötös-bizottság 
jelentése eljárása eredményéről.

3fi. Juhász Ignácz és társai bizott­
sági tagok felobbezóso azon tanácsi 
határozat ellen, molylyol a guti magfák 
Neuschloss és Borger ezógeknok el- 
adatni czóloztatnak.

37. Tanácsi előterjesztés a közös lo­
vassági laktanya építési költségéből 
még fizetődén 70,S72 korona 42 fillér­
nek honnan és mimódon leendő fede­
zése tárgyában.

38. Tóth József debroezoni lakos 
folebbezóse polgárositasi díjtöbblet visz- 
szatóritéso iránti kérvényére hozott ta­
nácsi határozat ollon.

39. Grausz Mór folebbezése a Si- 
monffy ijtcsai piacz rendezése ügyében 
15221 1901. szám alatt hozott tanácsi 
végzés ollon.

40. Tóbinger József és társai feléb­
be zése a muzőrendóri dijaknak behaj­
tása tárgyában 2753 1901. és 11.279,1901. 
szám alatt hozott tanácsi határozatok 
ellen.

41. Török Gábor erdŐmoster jelen­
tése az érd ős égi legeltetés és k aszalt a- 
latás tárgyában hozott 4541(1901. és 
(3222 1901. számú tanácsi határozatok 
ellen a debroezoni gazdasági egyesület 
által beadott folebbozósre.

42. Tanácsi előterjesztés az „Arany 
Bika“ szálló, nagyerdei vigadó és leve­
les zin együttes bérbeadására vonat­
kozólag.

43. Zádor Lajos és társainak kérvé­
nye a városház alatti holt helyiségek 
bérletének átverés mellőzésével meg­
hosszabbítása iránt.

44. Tanácsi előterjesztés az 1890—1893. 
evőkről bohaji hatatlan rendőriéi ügy eled 
dijjuk törlése iránt.

45 Ung vary György polgárosítás 
iránti kérvén,} e,

413. 11 ütutor János Frigyes dubreezoni 
lakos kérvénye a város községi köte­
lek- Ite felvételének kilátásba helyezése 
tárgyában, tanácsi javaslattal.

47. A rnártonfalvfti ev. ref. egyház­
nak kötvénye építési anyagok mugadasa 
iránt

4M. A debroezoni gör. kitilt, egyház­
nak iskolai ezelokra építési anyagok 
iránti kérvénye.

49. A Zi’tiedo 4i)U(l korona segély 
iránti kérvénye.

50. A dohreczeni ipartestület kérvé­
nye a folyó 1902. óvb n a városi nyom­
dában 150 korona erőjéig ingyen nyo­
mat ás iránt.

51. Szil es Bálint kegydij iránti kér­
vénye.

52. Tanácsi előterjesztés Muraközi 
Gábor nyugalmazott lovasrendőr foleb- 
bozése tárgyában.

53. Özv. Mester Gábornó, nyugalmazott 
városi hajdú özvegyének, özvegyi sogé- 
lyezés iránti kérvénye.

51. Özv. Alföldi Andrásné, városi 
hajdú özvegy nők, özvegyi segélyezés 
iránti kérvénye.

• 5. Dómján Jószofné, Szabó Borbála, 
Ghraskó Mária, Buzgó F ronezné bába- 
oklevelének kihirdetése.

Debreezon, 1002. január 27.
Simonffy Imre,

kiI. tun. polgármester.

3.

ÚJDONSÁGOK,
* A város függő kölcsöne. Debre- 

ezün vátos 360,000 koronás függő 
kölcsönéből ez idő szerint 40,000 
korona vau letörlesztve. Előre lát- 
ható volt, hogy a város, a mai 
pénzügyi viszonyok között a kölcsönt 
vissza nem fizetheti. A jog- és pénz­
ügyi-bizottság tegnap délután tartott 
ülésében tárgyalta a kölcsön-ügyet 
s azt határozta, hogy a pénzintéze­
tekkel való szerződésnek a mostani­
nál kedvezőbb módon való megújí­
tását fogja javasolni a városi köz­
gyűlésnek.

* A vagyonleltár a jog- és pénz­
ügyi bizottság előtt. A jog- és pénz­
ügyi-bizottság tegnapi ülésén ter­
jesztette be elbírálás végett Vecsey 
Imre elnök a város uj vagyon leltá­
rát, melyre vonatkozólag úgy hatá­
rozott a bizottság, hogy kiadja véle­
ményezés végett az illető szak- 
bi ottságoknak. Vecsey Imre egy­
úttal a városi vagyonleltár ke­
zelésére vonatkozólag szabályrende­
letet dolgozott ki, melyet szintén 
bemutatott a bizottságnak. A bizott­
ság kimondta, hogy egy ilyen sza­
bályrendeletre szükség van s annak 
megalkotására felhívja a tanács, illetve 
a közgyűlés figyelmét.

* A lovassági laktanya építési- 
költségei. A lovassági laktanya épí­
tésének költségeiből ez idő szerint 
70572 korona maradt fenn, a mely 
2600 korona kamattal volna a kifi 
zetendő az építő ezég részére. A fő­
szám, evő a hetvenezer koronát a 
guti magfák bérletének árából java­
solja ki fizetni vagy pedig e czélra 
újabb függő kölcsön veendő fel. A 
jog- és pénzügyi-bizottság tegnap 
délután tartott ülésén foglalkozott 
ezzel a kérdéssel. Roncxik Lajos fő- 
számvevő világította meg a kérdést, 
a ki egyúttal azt is javasolta, hogy 
a Berger és Horváth ezég által kö­
vetelt 2000 korona kamatot ne fizesse 
ki a város. A bizottság elfogadta a 
főszámvevő javaslatát s a közgyű­
lésnek ajánlani fogja, hogy a 70,000 
koronát a guti magfák haszonbérle­
tiből utalja ki. A kaszárnya építési 
költségeiről való leszámolásba, mivel 
az a tanács előtt még nem fordult 
meg — a bizottság nem bocsátko-

* Kóbor czlgányok letelepítése.
Az országban szerte-szét barangoló, 
a közbiztonságot és közegészséget 
veszélyeztető kóbor czigányok lete­
lepítéséről sok szó esett már a vár­
megyék zöld asztalainál. Legújab­
ban Komárommegye hívja fel a kép­
viselőház figyelmét erre a fontos 
kérdésre, melyet eddig megoldani 
sehogy sem lehetett. A megye a 
képviselőházhoz intézett feliratában, 
melyet pártolás végett megküldött 
Debreczen városának is, a kóbor czi­
gányok letelepítését sürgeti. Hogy 
lesz-e eredménye a felszól tiásnak 
vagy pedig tovább is piura desidc- 
rium marad e fontos kérdés rende­
zés ; azt a képviselőház fogja el­
dönteni. Tény az, hogy különösen 
állategészségügyi szempontból fontos.

* Uj orvos. Dr. Kiss Gyula kór­
házi alorvos az Árpád téren rendelő 
szobát nyitott, hol naponta 2—4 
óráig tart rendeléseket.

* Debreczen város vagyona. Vecsey 
Imre tanácsnok, tb. főjegyző befe­
jezte nehéz és sok időt igénybe vevő 
nagy munkáját, a város vagyoni lel­
tárának pontos és részletes össze­
állítását,. A város vagyona összeállí­
tás szerint főbb tételeiben követ­
kező :
Földbirtok 20.357,078 kor. 13 fii.
Erdőség 8.470,179 „ 10
Épületek 10.448,598 n 58 n
Vállalatok 776,739 „ 40
Bútorzat és fel-
szerelés 296,232 „ 92
Közmüvek 490,272 „ 15 n
Állat állomány 94,800
Anyagok és tér-
menyek 525 752 „ 80 n
Javadalmak 3.764,000 n --
Cselekvő tőkék 6.199,644 „ 60
Cselekvő hát
ralékok 565 035 „ 83 n
Készpénz 2 909 „ 73
Összesen a vá-
rusvagyona 51.991 253 kor. 24 fii,
Ezen a teher 10.327.501 „ 94
A város tiszta 
vagyona, leszá­
mítva a terhe­
ket 41.663,751 kor. 30 fii.
1900. évi tiszta
vagyon 34.706,224 „ 80 „
Vagyon szapo­
rodás mutatko­
zik 6.957,526 „ 50 „

* Magyar név. Theinol Feronoz M. Á.

szem, kényelmesebb és gyorsabb, 
ha egyszerűen megüzenik vagy 
megtelefonozzák a gyárba vagy a 
kereskedelmi akadémia alatt lévő 
üzleti helyiségbe. De mindenesetre 
kérem, hogy a panaszos nevét is 
írja alá, mert máskép nem tudhat­
juk, kihez menjenek a munkások. 
A múlt év nyarán jelent volt meg 
egy hasonló névtelen közlemény, a 
mikor szintén semmi utánjárásra 
sem tudhattam meg, hogy kinél 
volt a hiányosság, úgy, hogy kény­
telen vagyok kijelen em, hogy min­
denkor a legnagyobb gonddal igyek­
szem ugyan u t. közönség kívánná­
nak eleget tenni, de ezután névtelen 
felszólalásokat nem fogok figye­
lembe venni. Debreczeni Jenő.

* Gsokond halálának évfordulója
Ma van Csokonai halálának évfordu­
lója, ma, január 28 án. Ezt azért emel­
jük ki nyomatékkai, mert a legel­
terjedtebb kézikönyv Beöthy iroda­
lomtör. bizonyára tévedésből január 
20-át mondja a költő halála napjá­
nak. Ma kilenczvenhót eve sötét 
gyász és mély szomorúság borult 
egy Darabos-utozai nádfedeles kis 
házra és abban a legjobb anyának 
szerető szivére. A Csokonai-kör 
megünnepli minden óvken a költő 
születésnapját, illő azonban, hogy 
halá!a napján is kiszakítsuk ma­
gunkat a mindennapi élet prózai 
munkaköréből és szenteljünk egy 
nehány kegyelete« pillanatot Csoko­
nai Vitéz Mihály dicső emlékének.

* Az Ipartestület nyomtatvány- 
szükséglete. Az ipartestület azzal a 
kérelemmel fordult a városi köz­
gyűléshez, hogy a múlt évben meg­
szavazott ingyen nyomtatványt adja 
meg a testületnek ez évben is a 
város. A jog- és pénzügyi-bizottság 
tegnapi ülésén ezt a kérelmet tár­
gyalás alá vették s úgy határoztak, 
hogy ezt nem terjesztik pártoló lag a 
közgyűlés elé. Ez a határozat az 
ipartestülettel szemben rideg s mél­
tányosnak egyáltalán nem mondható. 
Nem volna szabad a fiatal egyesület 
szárnybontogatásait rpen a város­
házán meggátolni. Reméljük, hogy 
a közgyűlés más szempontból fogja 
fel a dolgot s teljesiti az ipartestület 
kérelmet.

* Rendőri hírek. Szakát Mihály 
kéményseprő tegnap este részeg 
állapotban egy üveggel úgy vágta 
tejbe barátját, Szabó Gábort, hogy 
azt eszméletlenül szállították a kór­

zott.
* A városi boltok haszonbérlete.

A jog- és pénzügyi-bizotiság a múlt 
hét folyamán tartott ülésén már tár­
gyalta Zádor Lajos és társainak 
boltbérlet meghosszabbításáért be­
adott kérvényét. E kérvény felelt 
úgy a bizottság, mint a lanaos úgy 
határozott, hogy a mostan boltbérlő le­
kéi újabb hat évre megköti a szer­
ződést. A napokban a városi boltok 
bérlői közül: Gréf, Paczelt, Magyary, 
Seheppel rzinlén adtak be folyamod­
ványt, kérve szerződésüknek a mos­
tani boltbér mellett újabb hat évre 
való meghosszabbítását. A jog- és 
pénzügyi-bizottság tegnapi ülésén 
foglalkozott a bérlők kérelmével s 
a nevezett kereskedőkkel a szerző­
dés megkötését javasolni fogja újabb 
hat évre. Kivételi tesz azonban a 
két bádogossal, a kinek lármás mes­
terségükre való tekintettel nem ja­
vasolja meghosszabbítani a szerző­
dést. A jfZÓMa-utozíii kereskedőkkel 
kötendő szerződésben azonban egy 
évi felmondást javasol kikötni arra 
az esetre, ha a boltokat hivatali he­
lyiségekké kellene átalakítani. Egy­
ben javasolja a tanácsnak, hogy a 
szerződést Molnár Lukácscsal is 
kösse meg, mert nem valószínű, hogy 
két, óven belől nyomdai czólokra 
szükséges lenne ez a holt. De a jog és 
pénzügyi-bizottság véleménye szó 
rint, abban az esetben is, ha a nyomda 
kibővittetnók, nem praktikus a ki 
1 őviiusro egy 1600 korona évi bér. 
jövedelmező bolt helyiséget használni 
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V. hivatalnok úgy a maga, mint kis­
korú Marianna és Ilona gyermekei 
nevét belügyminiszteri engedélylyol 
Tusnádira magyarosította.

* Rosse a világítás. Debreczeni 
Jenő ur, a gázgyár igazgatója, az 
alábbi nyilatkozatot küldte be hoz­
zánk :

Egyik helybdi lap folyó hó 24 iki 
számában panasz jelent meg a gaz- 
világitásra névtelenül, több főtéri 
lakos aláírással, melyre távoliélem 
mi tt csak most f.-lelhetek.

A város légszeszgyárában termelt 
légszesz kifogástalan -s lei.ülő mi­
nőségű, mint azt az ellenőrző vizs­
gálatok állandóan bizonyítják ; a 
nyomás a város minden részében 
nagyobb az előirottnál, szóval min­
den tekintetben megfelelő ós min­
denesetre van olyan, mint a társu­
lat idejében volt, nem is lévén 
czólja a városnak, hogy a fogyasz­
tókat ilyenformán megrövidítse.

Ha tehát valakinél a világítás nem 
e'ég jó, annak mindég osak helyi 
oka lehet. A lámpája vagy a veze­
téke vízzel, vagy porral oltőmődött, 
vagy az A ucr háló fénye a hosszú 
használat folytán meggyengült ós 
tapasztalhatta mindenki, hogy min­
dég azonnal intézkedtünk szerelő 
küldése által, a baj elhárítása iránt, 
mihelyst bármely utón tudomásunkra 
jutott.

Nekem természetesen nem 1 -hot 
kifogásom az ellen som, hogy a t 
légszeszfogyasztók az iiyen kisebb 
dolgot is mindenkor a lapok utján 
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házba. — Arisán Mihály többször 
kitiltott csavargót a rendőrség teg­
nap lopáson érte s elfogta. — Fekete 
Gábor hajdúböszörményi kocsis ré­
szegen a robogó kisvonat elé vettető 
magát. A Piacz-utczai rendőrőrszem 
vette észve akkor, mikor a vonat pár 
lépésre volt tőle. Mig kijózanodik — 
lezárták.

MULATSÁGOK.
Farsangi naptár.

Február 1-én. Bohócz-ostóly.
„ 2 án. Iparos-Kör bálja.
„ 5-én. A nőogylot vigostólyo.
„ fi án. A debreozeni máv. altiszti- 

kör bálja.
„ 8-án. Jogász ós Tisztviselő-Kör

tánczestólye.
„ 15-én. Fillér-egylet tea-ostólyo.

Dalestély. Debreczen város nevét 
méltán viselő Debreczeni Dalegylei 
február hó 6-án a „Bika“-szálloda 
dísztermében Mácsai Sándor kiváló 
karnagy vezetése mellett Rácz Ká­
roly kedvelt zenekari kőzremükü- 
désóvel, mint már jeleztük, tánczczal 
egybekötött dalestélyt rendez. A 
d-ilestólyre a rendezőség a következő 
meghívót küldte szét:

A debreozeni D hegyiét által 1902.
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Mácsny Sándor karnagy vezetése és 
Rá ez Károly zenekara közreműkö­
dése mellett, az Arany-Bika díszter­
mében tartandó zártkörű Dal* és 
Zeneestélyre.

Miisor:
1. Mi volt nekem a szerelem Portuner.
2. Ossian Beschnitt.
8. Megcsendült a kis kápolna Kerner.
4. Vándor dal Kunze.
6. Édes lánykám Huber.

Belépti-dij személyenként 2 korona 
— Család-jegy 3 személyre 4 korona 
kezdette este 8 és fél órakor.

SZÍNHÁZ és ZENE.
Heti műsor:

Szerdán : Qasparone.
Csütörtökön : A nevezetes kastély.
Pénteken : A nevezetes kastély.
Szombaton: A páholy.

Í.eUVAÍfgP„tod”i.p,p

— (Nevezetes kastély.) A héten 
ismét, premier lesi a színházban. 
Bisson a szellemes franczia vígjáték 
Írónak legújabb vígjáték a : A neve­
zetes kastély kerül bemutatóra e hó 
30 ári, csütörtökön este. A társulat 
drámai személyzete nagy ambiczíó- 
val kés. ül a szellemes fordulatokban 
gazdag kitűnő újdonság szintehoza- 
talára. Á darabból a főpróbát csütörtö­
kön délelőtt tartják meg, míg a be­
mutató előadás, mint említettük, 
csütörtökön este b-sz, remélhetőleg 
telt ház előtt.

— (Qasparone.) Milöcker dallamos 
operettje, Qasparone, mely n múlt, 
hétről F. Kállai Lujza betegsége 
miatt maradt le a műsorról szerdán 
kerül színre. A gyönyörű zenei szá­
mokkal teli, bájos oiperette előadása 
iránt élénken érdeklődik a közönség 
mely mindenkor megragadta az 
alkalmat, hogy a kedves operettet 
végig élvezhesse.

— (Geyer Stefi kitüntetése.) Geyer
Stefikét, a fi dal hegedümüvésznőt 
az a kitüntetés érte, hogy Mária 
Jozefa főb erezeg nő meghívta szom­
bati udvari estélyére, melyen a 
Bécsbo időző főhercegnők mind 
annyian megjelentek. A kiváló mű­
vésznőnek szűnni nem akaró tetszés 
között tizenegy számot kellett ját­
szania és mindegyik kei általános el­
ismerést aratott. A műsorból legin­
kább Hubay Jenő magyar darabjai 
tetszettek. Qeyer Stefiké páninkén, 
31-én adja Becsben az idén harma­
dik hangversenyét, melyre a főbe • 
czegtiők is megígérték eljövetelüket..

TÖRVÉNY KEZES
§ A sátoralja újhelyi mandátum.

A kir. Kúria I. választási tanácsá­
ban tegnap reggel hír lőtte ki Paiss 
Andor elnök a Kúria a végzését a 
Dókus Ernő képviselő, id. Metzner 
Gyula választási elnök ős Miklossy 
István választási alelnök ellen be­
adott peticzió dolgában. A Kúria 
a bizonyítás felvételét elrendelte a 
következő pontokra né ve : 1. Igaz e, 
hogy a kordon fel állításával kedve­
zés történt a Dókus pártiak javára ? 
2. Igaz-e, hogy n kordon úgy volt 
feléiül vn, hogy a Búza-párt iák tanyá­
jára élelmiszert szállítani nem lehe­
tett ? 3. Igaz-e, hogy id. Metzner 
Gyula választási elnök rendeleté­
nél fogva a Dókus-párti mozgó 
bizalmi férfiak mindenfelé szabadon 
járhattak-kelhettek, a Buzi-pártiak 
ellenben nem ? 4. Igaz-e hogy a vá­
lasztási elnök a Búza-pártiak kocsi­
jait Mtarjóvaatt», jelvényei' t >• i. •<«-. 
páni jelvényekkel cserélte f.

kényszeritette őket, hogy Dókus-párt 
tanyájára térjenek. Igaz-e, hogy a 
Vörös ökör széles kapujának dőnge- 
téséről jelentést tettek az elnöknek 
s 6 semminemű intézkedést nem 
tett ? Mindezen pontokat a kérvé­
nyezők tartoznak bizonyítani. A 
vizsgálat megejtésóvol a kassai kir. 
Ítélőtábla bizatik meg.

KÖZGAZDASÁG
Tőzsde.

Budapest, januar 27.

Buzakinálat mérsékelt, vételkedv 
jó. Szilárd irányzat mellett 26,000 
métermázsa került forgalomba, 7Vs 
fillérrel drágább árakon. Egyéb ga­
bonanemek közül rozs 5 fillérrel 
drágább, a többi kedvező.Idő : szég, 
hideg.
Búza októberre — —• —-------

„ áprilisra — — 9 51 — 52
Rozs októberre — — 8’45—46

„ áprilisra — — 7 99-00
Zab o' 'beire — — — —

„ ápi, isra — — 7'55—56
Tengeri szeptemberre — 5'36 —37

„ májusra — — 12.20—30

lEGENYGSIRltOK«

Egy világfi kalandjai.
Irta Paul Marguerite.

(Folytatás.) 17.

A szobában csend volt. Kinos za­
varral, kérdő leg néztem fel reá és ő 
egyre tagadóin-.: rázta a fejét, mi n- 
den mozdulatával ismételve azt a 
rettenetes nemet. . . .

Fejemben szállt a vér, őrületes 
düh fogott el ennek u lelketlen tün­
dérnek a makacssága miatt és egy 
perezig arra gondoltam, hogy meg 
keli ölnöm ezt a gyönyörű alakot, 
mert meg akarom ismerni a szi­
vét. ...

Micsoda titok rój tűzhetik e kis zá- 
mitoú tartózkodás alatt ? Micsoda 
m. ztikus órhetetlenségbe burkoló­
zik ez a leány ? Fájdalmasan néz­
tem Judithra. . . .

Időközben gyorsan leszáll az alko­
nyat és már alig leheteti mogk ülön- 
bőzteíni a tárgyak körvonalait a 
szobában. Fölindultán szorongattam 
a leány kezét, melyek alabástrom- 
fehérek, puhák és keskenyek voltak.

Mint egy Madonna, úgy ült. előt­
tem, homloka fenköit és tiszta volt, 
miként a liliom kelyhe és hullámos 
testének nyugalmas merevsége az ón 
fájd-Imám megszemélyesítésének lát­
szott.

Noha már minden reményemet 
feladtam, titkos gyönyört okozott 
nékem az a tudat, hogy a Judith 
közelében lehetek. A nyitott ablakon 
behallatszott a lombok suhogása s 
az északa gyász fátyollal vonta be a 
vidéket.

A homály növelte bátorságomat 
és a szivemben hamvadó lángot föl 
szította. Átöleltem a derekát, nem 
ellenkezett, de nem is melegedett 
föl a leány, hirtelen az a gondolat 
ezikázott át agyamon, hogy Judith 
— már asszony I

Asszony I
A vágy, mely e pillanatban az 

ő csókja után e fogott, óriási izgatott­
sággal töltött cl ós abban pillanat­
ban talán még jobban imádtam őt, 
mint valaha ós sokkal inkáb gyűlöl­
tem, mint mindenkit a világon. . . . 
Éreztem a jogokat, melyeket régi 
vonzalmam foly'án szereztem Judith 
szerelme iránt es erőszakosan ma­
g-inhoz vonva őr, mámoros, folytott 
hangon súgtam a fűiébe:

— Adja meg magái I Legyen z 
enyém 1
Elragadtatásomban m igámhoz von­

tam őt hüüliúivuiü végül irzsütiu in un­
ióké ., ajkam ajkúhoz »tri, s kétség

Nyomtatott a „Csokonai"

beesetten tartottam a bájos démont 
vagy angyalt karjaim között. Majd 
térdére hanyatlottak a kezeim, mi ­
közben újra és újra ismételtem :

— Legyen a feleségem 1 
— Nem 1 — válaszolt Judith és 

egész magatartása elárulta, hogy 
csöppet sincs megilotödve.

Remegve mondtam :
— Ha eltűri a csókjaimat, miéi t 

nein adj t azokat vissza ? Miért gyű 
löl ? Hát gyűlöl f 

Judith válht vont. A mi még 
sohase történt meg velem, mint 
egy tehetetlen vén ember ; sirni 
Kezdtem és fájdalmasan hajtottam 
térdeire a fejemet. . . . Egy hosszú, 
elmulhatatlannak látszó édes perez 
következett.

(Folytatjuk.)

Debreczeni városi színház.
Folyó szám 123. Bérlet 97-ik sz. „B“ 

Ma, kedden, január 28-án,
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Laptulajdonos: Osokon&l-nyomda.

6 szoba
előszoba, mellék helyiséggel

^ i cL 6.
Szent-Ämia-uicza 43. siiiám.

Valódi moskvai Karaván teák, 
Valódi moskvai Popoff-teak, 
Valódi jamaik í rum,
Valódi franczia pezsgők, 
Valódi franczia likőrök,
Valódi hollandi likőrökk, 
Valódi franczia cognac,
Kitűnő magyar cognac,
Kitűnő magyar tokaji asszuk. 
Kitűnő magyar pecsenyeborok, 
Kitűnő magyar asztali borok. 
Kitűnő magyar teasütemények, 
Kitűnő magyar czukorka-spociálítások

Koréi Géza
újonnan berendezett üzletében
DBBREC2EN, Kossuth-ntcza 7 sz.

Uj9 nagy füsizarjegyzék ki várnát ra 
ingyen.

Kaba városi téglispramoan
1« osztályú fedélcserép ezrét 8 írtra. 
I osztályú tégla ezrét ... 10 faira.,
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Xv a túl felhalmozott cserép- és tégla-anyag készlet miatt
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X
X
X Midőn ezt az építtető és építész urakink szives figyelni 
^ ajánlom, kérem b. rendelésüket mielőbb hozzám juttatni.
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Leszállított árak!
Szaffó JBajos friai

czégnél.
U=-VZ W
szövet f. 1-75 

színes „ „ 2-15 
divat „ „ 2 25 
lom divat * „ 2*45 
hazai „ „ 2.20 

130

4 Ve mtr.
4 Ve „
4 Ve „
4 Ve „
7

% sz

drb fi szem. kávés abrosz
1 „ fi „ feliér vászon teríték „ 2 75
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Az Idény legújabb divatszövotje 
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Homespun és Gybelh®
ezelőtt f. 2 25 és f. 2 80 

most csak I frt és í frt íiö kr.

Kitűnő
sertés-

___________ ___ SZöP.
I’orkin 5 dóka (.'! i voltánál) sertésnek 

50 dóka fogy csőm ig) .'!() sertésnek egyszer 
napj&bau a takarmányba keverve 1Ó nap 
múlva reIIdki vilii eredményt mutat fel

I’orkin rósz evő, sovány sertéseknek kivá­
lóan ajánlatos.

I’orkin rendkívül emeli a sertés étvágyat.
I’orkin a sertés testi szervezetének csakis 

hasznára válik.
I’orkin a viirhonyt és iiriilé.krokodést meg­

akadályozza.
I’orkin nemosili és puhítja a husi és elő­

segíti a húsnak izletessegét.
I’orkin izgatja a sertés nyílni irigy olt, ez­

által nagymérvű nyál kéj izedé.s keletkezik, 
ami teljes emésztést idéz elő.

I’orkin elhárítja a tápanyagoknak az ürü­
lékkel együtt való elvesztését.

I’orkin előmozdítja a gyors fejlődést, finnút 
hizlalást és tartós egészségűt.

I’orkin 100 szorosan fizotó’dilc ki.
I’orkin ára csomagonként CIO adag) kilő 

1 korona.
I’orkin szabadon (0000 adag) 100 kilónként 

150 korona.
4 próba-csomag franco 4 kor.

Magyarországi vezérképviselője

Kerpel Vilmos „ Fehér sas“ gyógyszertára
Budapest, V., Lápét-k tinit 28.

A csoda-
mikroskop,

melyből a chicagói világkiállításon 2'/a millió darabnál 
több adatott ol, most nálam rondáiviil csekély árért

csak 2 kor. 40 fillérért
kapható, (2 kor. GO fill, előre való beküldése cselén hét - 

mentve, utánvéttel 40 fillérrel több.) K csoda-mikroskop 
előnyei, hogy vole minden tárgyal, körülbelül 1000-szor 
nagyebhitva láthatunk, pld. porszeme,sók és szemmel nem 
látható állatkák, oly nagyok loszivk, mini egy osoroboßär.

I Nélkülöz botion a növény- és állattan tanításánál, valamint 
egy roß Óhajtott háztartási készülék minden tápszer vizsgálatához, hogy azokna 
hamisítatlan voltáról s pld. a hús trióim i unióid ességéről meggyőződést, szerezhessünk 
A vizhen élő äzalaßokat, molyok, szabadszeimnol mim láthatók, láthatjuk vígan ti szitálni 
A készülék szemofilptolővol van ellátva, rövidlátók részére, hogy ezek a legkisebb 
betűket is olvashassák. Jobb mlkroskopok 2G00 szoros nagyitásímz, löbb objoctummal 
és ohjeetiviivoggol együtt csinos szekrényben csak 5 koiona. Utasít ás mellékelve. 
Remi kivid finom távcsövek, nagy távolságra, uchruinatieus üveggel, :i n z ki vonóval 

elegáns tokban csak 5 korona. Szőtkiildi
A. FBITH, WIEN, V/„. Matzlelusdorferstrasse 76.
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